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Ловля болонским методом.
Огрузка поплавка , приёмы проводки.
Главная аксиома этого вида ловли - жесткое крепление поплавка и его придержка. Никаких скользящих оснасток. Скользящим поплавком на течении управлять нельзя.   Эта аксиома подразумевает, что длина удилища должна быть больше глубины в месте ловли.  Все Ваши попытки половить на 6 - ти метровой глубине 5-ти метровой удочкой закончатся фиаско. Из этого же следует, что "низкобюдбюджетными" удилищами ловить практически невозможно. Болонка постоянно в руках и помахав пару часов тяжелым , "сопливым" бланком можно натурально вывихнуть руку. Собственно поэтому красноносые телескопы, именно телескопы , а никак не дешевые болонки, хотя бывают и с пропускными кольцами на длинных ножках. 

Чьё удилище лучшее ? Лучше Итальянцев болонки никто не делает. Но и стоят они очень недешево. Ну а среднебюджетные бланки , с ценой около 100$ , все примерно на одном уровне. Выбор длины : для небольших рек 5000 , для более глубоких 6000 максимум 7000. Но уже с Микадовской принцессой, семёркой , не будет достаточного комфорта. Для более длинных удилищ малый и даже средний бюджет не очень уместен. А если глубина еще больше? Есть удилища и 9 метров. Но лично я лучше перейду на фидер.  Зато 5000 принцесса при цене около 1700 руб. меня вполне устраивает.

Поплавок. 
Для болонки ничего кроме болонских поплавков применять НЕЛЬЗЯ.

Это длинный нижний киль и тонкая антенна. Как ни пытался я , для улучшения видимости антенны, что то придумать более толстое, призвав на помощь чемпиона кубка Сабанеева по поплавочной ловле; ничего более оптимального, чем применение сьёмных антенн, разного цвета, ну еще плоских, так и не нашел. Огружаем поплавок по схеме основной груз , как правило это оливка +1-2 около граммовых шарика и наборный подпасок.  Приблизительно размер наборного подпаска до 4 гр. — 0,5 гр. До 8 -10 гр. — 1 гр.                                                                              Почему наборный? Ставим 5 -7 подвижных дробинок, например 0.09 гр. Размер веса подпаска можем варьировать от 1 до 7 шариков, сдвинув ненужные к основному весу. Такой мелкой дробью, к тому же удобно ювелирно догружать поплавок. Правильно огруженный, упав на воду, он должен медленно погрузится ~ на 1\3 антенны . Удобно для поплавка сделать вставку огрузку дома. А перед рыбалкой просто привязать к основной леске, и лучше это сделать через микровертлюжок. И привязывать\снимать удобней и не крутится. 

Проводка 

Крючок цепляется при проводке....
Напоминает анекдот:
"Доктор, когда руку за спину заламываю - больно, мля.
Так вы не заламывайте... батенька"

Основная ошибка при проводке - пуляем поплавок и он у вас плывёт, пока к берегу не снесёт ?!? Угадал ? Не Вы первый... Ну в лучшем случае придерживаем.

Придя на реку , прицепив поплавок с огрузкой - без поводка с крючком 
начинаем искать интересные места. Даже если Вы тут недавно ловили , всё могло изменится. Выбираем этот интересный участок не только исходя из перспективы наличия рыбы , но и удобства проводки.
Привычный ответ скептика - а где я ловлю , всегда и рыба стоит и ловить неудобно.
Так найдите место в 50 см рядом - сто пудов оно есть.
Прикормкой приманить рыбу на более удобный участок - нет проблем.
Проводку лучше делать с более глубокого на мелкое, если дно совсем не ровное ( да и не надо нам ровное) 
И выберите участок для проводке не 50 м длиной , а 3-4 максимум.
При удачной закормке, вообще требуется заброс в более глубокое место выше ( для устаканивания) , и метр проводки максимум , прямо на шарах прикормки будут поклёвки. А чтоб эта поклёвка дошла до своего логического завершения и свершилась сразу , а не тюкало и пришлось её ждать( а в это время поплавок уплыл на 5 метров и сел в траву) - и требуется филигранная настройка даже не поплавка , а его антенны.
Понятно, что для поплавка с антенной в палец толщиной и с блямбой наверху грузик 0.09 - курам на смех.
А для тубертини - и поменьше есть. 

Хитрая проводка с плоскими болонскими поплавками кралуссо

Поплавок CRALUSSO SURF -15,0
Уникальная вещь. Поплавок можно остановить в одной точке. Как я долго искал ЭТО для ловли хищника на живца на течении.

Поплавок CRALUSSO BOLO - 8,0
Не менее приятная штучка. Поплавок не гонит к своему берегу, проводка медленно идёт по линии.

Очень приятные классические поплавки, не вызывающие ни одного нарекания 

Классические болонские поплавки TUBERTINI 
ПОПЛАВКИ CRALUSSO » - GOLF
Не обязательно покупать именно эти, но Вы хотя бы будете знать, на что должен быть похож болонский поплавок, который хотите купить. 

