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Живцовая удочка

Прочитал статью о живцовой удочке. Простите меня за Бонапартизм - взяты статьи, хоть и из солидного издания, но у меня сложилось впечатление, что написал их человек из "древних". Эта статьи - должна были "умереть" еще в начале 90-х. Кроме вреда, я в них не увидел ничего умного. 

Поэтому предлагаю описание своей снасти, и методов ловли. 

Удилище.

Специально для живцовой удочки удилищ нет.

Рассмотрим, что нам больше всего подойдёт из этих : болонское, матчевое и спиннинговое 

И какой длины и строя?

 Если вы прочитаете про болонскую и матчевую снасть - увидите, на Болонку нужно длинное удилище, большее, чем глубина ловли. Скользящим поплавком управлять, практически невозможно. А наша задача - если уж не остановить поплавок, то хоть добиться медленного дрейфа. 4 метровый бланк – не наш размерчик.

Матчевая снасть - подразумевает поплавки ~ 15 гр. .... не очень подходит. Почему? Смотри ниже.

Спиннинговое. Ну и как управлять поплавком на течении?

Делайте выводы - Используя короткое удилище (а то и спиннинг) - Вы подписываетесь в неумении выбрать удилище. Самая  распространённая ошибка – ловля спиннинговым удилищем, на живца. Логика понятна – на спиннинг (с блесной) ловим хищника. Почему нельзя на живца? Ловить то можно. Банально – неудобно. Никому  и в голову не приходит, ловить на речке  плотву 3-х метровой удочкой. А щук, почему то ловят.  

Если вы ловите хищника метрах в 20-30 , лучшее удилище - жесткое, с тестом ~ 100 гр. Идеально подходят недорогие Микадовские телескопы. В руках Вы удилище, постоянно, не держите. Вес бланка - не так важен. Для дальних забросов, нужен более хлесткий бланк, с меньшим тестом.

Довольно универсальны 5 – 6 метровые бланки. Даже с лодки таким удилищем намного удобней мягко и точно послать живца , например в окошко чистой воды в зарослях.

Оснастка

За основу я взял - болонскую снасть, немного переделав. 

У меня, наибольшее число поклёвок хищника, происходило на "гуляющего живца". Т е нужно создать условия, когда живец не тупо трепыхается под поплавком, а таскает его. 

Считаю - это главное отличие живцовки от жерлицы, в принципе, то же, похожей, снасти на щуку. 

Поверьте, не нужны так называемые "Щучьи" поплавки в 15 гр.  с соответствующей отгрузкой. 

На щуку я ставлю 5-6 гр. поплавок, и грузило ~3-4,5 г. 

Сразу возникает скепсис (проходили) 

Первый - живец утопит поплавок. Поверьте, не утопит, это не поклёвка. Может притопить, но с поклёвкой хищника - не перепутаете. В крайнем случае, можно использовать поплавок покрупней, но недогружать его, оставив груз, те же 4- 4,5 гр. 

Второй - если плотва топит 15 гр.  огруженный поплавок, то уж Щуке - это тьфу. Щуке да, а живцу нет. Кроме как  скомпенсированной огрузки - есть масса (инерция) при боковом движении. И таскать живцу ваш бакен не по силам. 

Большую огрузку, я ставлю, только при экстриме, например на реке, с  буйным течением и глубиной. Но больше  8 гр. ( фото) поплавка я не применяю. Никак не можите справится со  сносом ? Можно воспользоватся и таким вариантом огрузки. Здесь же видна и форма поплавка  для стоячей воды и рек с несильным течением применяемая мною.  А в статье «Ловим поплавочной снастью» -  всё виды поплавков , для разных вариантов ловли и проводки. 
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Живец. А какой?

Часто слышно,  ловлю щуку на малька... 

Пардон. На малька ловят окуня , (c поплавком 3-4 гр.) 

Щуку ловят на живца, приличного размера - "с ладошку" 

Самый ходовой живец на щуку – карасик, окушок, плотвичка. Вопреки сложившемуся мнению часто результативна ловля на густёрку. Самые большие экземпляры я поймал именно на неё.

Судак больше любит пескаря и уклейку. В Прибалтике ему часто по вкусу только корюшка.

Окуню, понятно подавай малька. В таком возрасте мальки все на одно «лицо». Так же уважает и уклейку \ верховку. 

Крупный окунь и судак не пройдут мимо и «щучьих» живцов. 

Не редкость поклёвки на одного и того же живца разных хищников.

Единственный любитель ерша – налим. Но и на других живцов он охотно берёт.

Лягушку то же можно рассматривать как живца.

Ценители квакушек -  сом, крупный головль.

Не редкость поимки на некрупного живца мирных рыб. Особенно характерно это для матёрых лещей и карасей.

Ничего такого, из ряда вон выходящего – ловля крупного карася на малька. 

Леска.

 Извечные споры. Моно или плетня. Всё очень спорно.. но Щук, я ловлю на моно 0.4, без поводка (монтирую всю снасть на основной леске) Банально больше поклевок, скусы - редкие. Плетня подразумевает металлический поводок, что, по моему мнению - хуже. Не говоря, уж, про то, что окунь и судак - вообще металлический поводок не переносят. 

А чувствительность лески? Зачем она нужна при поплавковой оснастке. А адреналина и так хватит, за глаза.

Насадка живца. 

Много рекомендаций - сажать за спинку, пропускать через жабры. Годится - больше для жерлиц. 

Для ЖУ (перепробовал все методы) лучшей оказалась насадка за две губы, на одинарный крючок N 0\1 (щука). 

При такой подсадке щука, схватив поперёк живца (за спинку и т.п. уколоться об тройник - больше вероятность) немного отойдёт в сторону. (Первый утоп поплавка) 
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Второй вариант насадки, применяю реже, и только на крупного живца.

Сделать петлю на конце поводка, пропустить через жабры, прицепить двойник.

Поклёвка.

После первого утопа, подсечку не делаем. Ждём-с. Щука развернула живца в пасть,  заглотила .... Вот теперь Ваше удилище в дугу, и с подсечкой медлить нельзя. 

Самое трудное в этой ситуации - не поддаться соблазну, и подсечь при первом утопе поплавка. В этом момент - нужно сбросить часть лески, чтоб хищник не чувствовал сопротивления удилища. 

Сколько времени проходит после первой хватки, до второй потяжки, всегда по - разному. Чаще - это пара минут. Но бывает, крупного живца "глотают" минут пять. 

Бывает случаи, хищник заглотил с первого раза живца, и тянет без остановки. Случается, когда некрупного живца схватил крупный хищник. Характерный пример - хватка малька, крупным окунем \судаком. Тут надо действовать " по обстоятельствам". 

Вываживание.

Принципиально, не отличается, чем при других видах ловли. Небольшое отличие - У Вас мощная снасть, и с рыбой до двух килограмм, можно особо не церемониться и, не утомляя, сразу "выкачивать".

Где ловим.

Место ловли подбираем, на небольших реках - желательно омутки, с обратным течением. В таком месте легче создать условия для "устаканивания" поплавка. Да и хищник, любит здесь, устраивать засаду. 

На больших реках, применяем проводку. Цель - сделать её, как можно более продолжительной. Если нет опыта ловли на Болонскую снасть - очень рекомендую почитать. Изредка, я применяю метод "заякоривания " снасти, внатяжку. Т.е Тяжелое грузило на дне, боковой поводок с живцом. Тут 5-ти граммовым поплавком не обойтись, иногда, вообще, исключив его из снасти, перейдя на донку. Катушка, в этом случае, должна быть ослаблена. 

На стоячей воде, поиск - стандартен. Ищем бровки, матёрого хищника на глубоких местах, травянку у стен камыша. 

При ловле в окнах травы - рациональней превратить ЖУ в подобие жерлицы. Также как на течении, заякореваем поплавок. У живца, не будет возможности, сбежать в заросли камыша. 

Нерациональна ловля на ЖУ в окунёвых котлах. Блесна тут - вне конкуренции. 

Ловим живца. 

Для себя, я придерживаюсь правила. Если ловлю окуня - насадка малёк, и ловлю его малявочником. Если щука и крупный судак \окунь - ловлю живца на удочку. Нужный размер живца, малявочником поймать трудно. Теории - ловить только на местного живца - не придерживаюсь. Часто привезенный за 100 км карасик - вне конкуренции. Для хранения живца емкости, типа ведро, подходят плохо. Живец может выпрыгнуть. Лучше спец. канна. Или другое, с суживающимся горлом. Если вы везете живца на машине, емкость должна быть заполнена до краёв. При долгих путешествиях - крышку нужно периодически открывать. Летом, желательно кинуть в ёмкость льда из морозилки. Иногда, я даже беру запас колотого льда, в термосе. На водоёме, чаще меняйте воду в канне. 

ЖУ, как и спиннинг, подразумевают активный поиск хищника. 

Использовать три, четыре удилища - неразумно. Это Вы уже ловите на жерлицы. А это другой "стиль", и методы, здесь, уже другие. 

