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Наживки

Наживка, в отличие от насадки, подразумевает живую приманку для рыбы

Рассмотрим, что, где посадить на крючок. Как это добыть и сохранить.

Планирую дополнить статью недостающими фотографиями, и периодически дополнять новыми видами. 

Но вначале хотел бы рассказать о ….. женщинах.

Сохранение живых приманок, почти всегда подразумевает хранение их в холодильнике.

Если не хотите получить ультиматум: « или я, или эти мерзкие червяки», после обморока, при виде опарышей залезших в кастрюлю, позаботьтесь о предотвращении побегов. Не стоит уповать на «прочность решеток» мотыльницы.

В один прекрасный день ….... И ультиматум будет серьёзней, чем Вы думаете. Банально подстрахуйтесь, приобретя небольшой пластиковый контейнер  с плотной крышкой (непрозрачный), в который поместятся несколько мотыльниц, или банок. Проленитесь — даю гарантию 100% .Вы об этом пожалеете.   

 Мотыль

 Безусловно,  наживка N1.Красная личинка комара-толкунца. Это основной корм не только карповых рыб. Не прочь слопать мотыля и хищники. А  губы - хобот леща, вообще, в первую очередь, имеют такую форму, чтоб добывать мотыля в толще ила. Сейчас мотыля проще всего купить в магазине. Но можно добыть и самому. Для этого потребуется ведро-сито. Изготавливают из мелкоячеистой металлической сетки. Лопатой, или другим, простым ведром с верёвкой, снимаем самую верхнюю часть ила, и заполняем сито. Вращательными движениями, погрузив сито в воду, вымываем ил. Остается один мотыль и мусор. После освобождения от ила, медленно погружаем сито в воду. Мотыль всплывает. Собираем его  небольшим сачком, из капрона (стащите у жены старые колготки)

Ловить на мотыля лучше сажая по несколько личинок на крючок. Хорошие результаты дают пучки мотыля, связанные вместе. Недостаток мотыля, это довольно нежная личинка, которую легко стаскивает с крючка мелочь.

Хранить мотыля надо, безусловно, в холодильнике. Если куплен непосредственно перед рыбалкой, и в мотыльнице пролежит. Если полежать надо подольше, разместите его на сильно увлажнённой губке, в банке с крышкой. Только . губка должна очень плотно прижиматься к краю посудины , чтоб личинки не пробрались на дно , под губку.

Длительное хранение мотыля возможно только в среде, в которой он живёт — в иле, а не в воде. При хранении в воде он становится рыхлым и водянистым, много личинок погибает,  плохо держится на крючке.

Если на рыбалку требуется большое количество мотыля, лучше распределить его по нескольким мотыльницам. 

Многих интересует, кто у мотыля мама ?

Вот она.  Красавица, однако.
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Опарыш

Эта белая личинка мухи, то же является одной из основных наживок. На неё клюёт практически вся рыба. На крючке держится лучше, чем мотыль, более удобен для экспериментов для ароматизаторов и красителей (ДИПов). Опарыш продающийся в магазинах трудно получить самому. Если это не подделка, покупной опарыш специально выведенный подвид, отличающийся более длительным сроком жизни до окукливания. Но и самому можно набрать, или вырастить опарыша. Набрать его можно, начиная с середины лета в навозе, бросив предварительно поверх, почти любые подпорченные продукты, которые могут заинтересовать мух. Если решили вырастить личинок сами, в инкубаторе,  помните, что рыба в качестве корма для личинок самый плохой продукт. На эти  личинки  рыба хуже всего клюёт. Лучший результат дают молочные продукты и курица. А рыбу можно использовать только для привлечения мух, для откладки яиц, переместив яйца, после этого, например на творог.

Храним опарыша, то же в холодильнике, добавив в коробочку мелкие  опилки. 

Если опарыш, всё же окуклился, не выбрасывайте сразу, его можно добавить в прикормку.

Иногда неплохой результат даёт окрашенный опарыш. Если красить самому, надо применять натуральные вещества, например сок свеклы.
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Червяки

Хотя видов червей великое множество, если один рыболов сказал, что ловил на червя, другой не будет напрягать память, вспоминая биологию. А зря. Черви, используемые рыболовами, имеют существенные различия.

Земляной червь - выползок

Одна из лучших  наживок, для ловли крупной рыбы: леща, налима, окуня, голавля, язя, карася и др.  Не брезгуют выползком даже щурята, судаки, сомята.

Крупный, бледно розовый червь  до  30 см длиной.  Обитает на приличной глубине.

Ночью выползает из норок подышать. По тёмному, с фонариком, его легко собрать на газоне, с негустой травой.

Еще проще — на « голой» пашне

Самый живучий и крепкий червь. 

При ловле средней рыбы, часто сажают не всего выползка, а его кусочки.

Из- за лёгкости добычи и живучести, часто применяю порезанного выползка в качестве добавки в прикормку.

Навозник

Красный червь, обычно до 10 см длиной. Оправдывая своё название , живёт в навозе. Не мудрствуя лукаво, там его и набираем. Его покупной аналог — красный калифорнийский червь, очень на него похож. 

Особые «ценители» этого червя: карась, линь, окунь, ерш, густера, подлещик, вобла, краснопёрка. Не пропустит червячка и другая рыба. 

Подлистник

Розовый червь, несколько покрупней навозника. 

Живёт не только в верхних слоях почвы, много его под всяческим брошенным человеческим хламом, картоном, тряпками и т. п.

Червяк, так сказать, самого низкого качества,  непрочный и неживучий, да и  рыба на него клюёт хуже.

Используем только тогда, когда нет других червей.

Песчаник

Мелкий  червь до8 см, розового цвета. Живет в прибрежном песке. Добываем так. Заходим в воду, выгребаем часть песка, находящегося под водой, на берег. Создаём «волну» чтоб она смывала часть песка.

Несмотря на небольшие размеры, на него очень активно клюёт вся рыба

Пиявки

Имеют весьма отталкивающую репутацию, среди людей. Всех пиявок, без разбора считают кровососами. Есть и такие, но большинство из них хищники другого рода, питающиеся более мелкими созданиями, живущими в воде. А мы будем ловить на коричневую пиявку, которая имеет не столь отталкивающую «внешность» как черные вампиры.

Набрать её проще всего в пруду, или на небольшой речке, поднимая прибрежную траву и кочки.

Пиявка довольно прочно сидит на крючке. На неё активно клюёт окунь, густера, подлещик, причем  лучше, чем на земляного червя.

Ловля донными снастями даёт больший эффект. 

Не стоит ловить рыбу  на свежепойманых червей (кроме водяных). Лучше, чтоб они очистились от земли. Снаружи и внутри. Для этого их надо  поместить в речной песок. После этого они становятся более упругими , да и банально чистыми. Лучшая среда  для хранения червей — мох. Даже в жару, черви в нём  не погибали. Но хранить их лучше в прохладе.

Червей легко заготовить и длительно хранить. Например, для зимы. Для этого берем тару с плотной крышкой. Сначала насыпаем речного песка и поливаем его водой, до макс смачивания. Далее идёт слой опавших листьев, полусухой травы, мха.  Добавить капустных листьев, подгнившей моркови, яблок.  Слой неглинистой земли. Сверху немного речного песка.

Для хранения хорошо подходят 5- литровые бутыли из под воды. Не полностью срезаем  верхушку, заполняем наполовину наполнителем и червями. Заклеиваем скотчем срез. Горлышко завязываем плотной тканью, а не крышкой. Хранить в холодном месте. Периодически компост  надо  поливать водой и подкармливать червей. Можно, например, остатками супа.

Ручейник

Другие названия: Косолапик, шитик, кок, чертик

Эта личинка стрекозы, белого цвета, с черной головкой, живущая в коконе - домике, сделанном из мелких палочек и песчинок  - излюбленный корм многих рыб. Особое  пристрастие к нему питают голавль, плотва, язь; Менее склонны, но не пропустят мимо, густера, лещ, окунь, карась, сазан. Набирают  ручейника (название не случайное) по берегам ручьёв и небольших речек. Можно просто походить по берегу и собирать, можно вытаскивать пучки прибрежной травы. Часто целые колонии ручейника поселяются на подводных коряжках и камнях. Любят селиться на ветках со свежими листьями, поэтому можно бросить в воду у берега несколько веток с листьями, а через пару дней собрать «урожай»

Хранится ручейник плохо, личинки норовят покинуть домик, погибая после этого. О заготовках впрок не может быть и речи. Небольшое время храним, как мотыля, на губке с водой. На рыбалке — в воде. 

Взрослая особь
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 А. Ф. Винтергальтер (а  вроде не рыбак) вот сколько видов домиков насчитал 
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Зелёнка 

Разновидность ручейника, более мелкий, ярко зеленого цвета. Домики (форма 22 ) делает из перемолотых кусочков водорослей. 

Обитает в речках, селится на листьях водорослей большими колониями. Добываем, срывая палкой водоросли, вытаскиваем на берег, и выбираем личинок. От зеленки «без ума» многие карповые и окунёвые. Причем рыба, как правило,  попадается крупней. Часто плотва, особенно зимой, игнорирует практически все насадки, и клюёт исключительно на зелёнку.

Былинник ( личинка репейной моли) 
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Личинка бабочки, похожая на опарыша, только более мелкая. Живет в стеблях одноименного растения. Собираем достаточно толстые, верхние стебли прошлогоднего  былинника, ножом раскалываем вдоль, личинки находятся внутри стеблей, питаясь беловатой сердцевиной. Хранить надо в морозильнике. Личинка это легко переносит, т к всю зиму живёт замороженная. В баночку лучше добавить крахмала, так личинки не слипаются, их легче поддеть пальцами.

Стеблей былинника «богатых» личинками больше в зарослях,  которые растут всех ближе к человеку и домашним животным. 

Наиболее востребована наживка зимой, при ловле на мормышку. На неё охотно берут окунь, плотва, густера, подлещик

Очень удобная в хранении наживка. Считаю глупым рецепт от окукливания — сварить былинника, окунув в кипяток. Если его не забыть после рыбалки переложить в морозильник, он может храниться там всю зиму, (с периодическими извлечениями)

 Короед
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Желтоватая  личинка бабочки. Обитает в стволах (под корой) умерших или больных деревьев. Можно найти и в «дровах»

Изумительная наживка , которую с удовольствием слопает почти любая рыба.

Единственный недостаток — набрать необходимое количество для рыбалки, непростая задача.

Муравьи

Больше всех питает слабость к муравьям -  плотва.

Не редкость на «Рыбинке» клёв крупной плотвы только на муравьёв. 

Неплохая наживка и яйца муравьёв. Не лесных, строящих замки из веточек и хвои, разрушать строения которых неэтично, а полевых.

Взрослые, летающие насекомые

На взрослых особей стрекоз, мух, слепней, бабочек, кузнечиков ,как правило , клюёт рыба , питающаяся у поверхности. Это голавль, уклейка, жерех, краснопёрка и др. Иногда, какую нибудь муху, не прочь слопать и донные обитатели. Но это скорей от отсутствия выбора. 

При массовом вылете поденки рыба напрочь отказывается клевать, на что то другое, наедаясь до отвала, падающими в воду насекомыми, имеющими столь короткую фазу взрослой жизни.

Отрывать крылья насекомым , перед посадкой на крючок не стоит. Это весьма распространённое заблуждение.

Майский жук и его личинка
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Результативной бывает ловля голавля  и жереха на майского жука . Мелочи, такая внушительная наживка не по зубам, а вот матёрой рыбине, в самый раз.

На личинку, то же благодаря своим размерам, ловят крупных рыб, в том числе и донных.

Но личинок, в отличие от взрослых особей, которых нетрудно наловить,  не так то просто набрать. Живут они в земле, часто на приличной глубине, питаясь мясистыми частями корней деревьев.За что их и недолюбливают садоводы.

Букара

Темно зеленое, водяное насекомое. Набрать можно в прудах и небольших речках, в прибрежной траве и кочках

Попадается и при намывке мотыля.

Личинка это, или взрослое насекомое, я так и не выяснил.

Ловил на неё только зимой, при активной игре мормышкой. Клюёт плотва, густера, подлещик.

Клюёт, как говорится редко , но метко. Мелкая рыба редко интересуется этой наживкой.

Лягушата и головастики

Скорей относятся к живцам.. Самым большим любителем небольших лягушат является головль , покрупней — сом.

Крупных особей этих рыб я ловлю , в основном , донной снастью. При ловле в проводку поклёвки не то что реже, просто поимка трофеев не каждою минутная поклёвка , как например при ловле активной плотвы., и махать впустую удилищем, не очень интересное занятие. Случаются  поклёвки на лягушат язя, щуки, налима.

При ловле на головастиков нужно брать крючки небольшого размера. Тогда он дольше останеться подвижным.

На головастика может клюнуть только крупная рыба, что бывает очень необходимо для отсечки мелочи. А позариться на головастика может даже крупный карась. 

Личинка миноги (пескостройка)
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Весьма экзотическая, для средней полосы наживка. Встречается в реках бассейна Балтийского моря.  Может и еще где, я этого не знаю. Этакий получервяк — полурыба. Живет в прибрежном грунте. Добываем методом промывки ила.

Личинка довольно приличных размеров  ~ 30см, на неё  охотно клюёт крупная рыба , и что особо ценно , не трогает мелочь.

Недостаток — весьма непросто набрать для рыбалки.

Мормыш
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Водяное насекомое, серповидной формы

То же экзотическая насадка , для средней полосы. Но, например,  в Сибири — наживка N1. 

О методах добычи и ловли на неё , я не знаю, кроме общей информации.

