
 ЗИМНИЙ ЛОВ ЛЕЩА. 


         В Самарской области между городами Жигулёвск и Тольятти Волгу перегораживает Жигулёвская ГЭС. Выше по течению находится самое большое в Европе по акватории и запасам воды Куйбышевское водохранилище, или, как его здесь называют Жигулёвское море. Ширина водохранилища в районе города Тольятти, если верить спидометру машины составляет 23 км. Вот уже 34 года зимой ловлю леща в заливах водохранилища и в притоке Волги реке Уса. За эти годы накоплен определенный опыт, которым и хочется поделиться с читателями. Ни в коем случае не претендую на знание истины, прекрасно понимаю, что способы ловли хорошо себя зарекомендовавшие в одном регионе, могут оказаться совершено бесполезными и даже вредными в другом. Всё необходимо перепроверять на практике на месте ловли! Буду искренне рад, если мои советы помогут кому-нибудь из коллег по хобби, особенно из числа начинающих, увеличить уловы этой весьма неплохой рыбы. 
            Зимой леща можно ловить практически с первого до последнего льда. Пять последних лет пользуюсь шведским буром MORA EXPERT ORIGINAL, диаметром 150мм. Бурит он легче отечественных буров и, что существенно, разбуривает старые лунки. Изменяется угол установки ножей, бурит и сухой и мокрый лед. Рыбачу достаточно часто, бурю относительно много, но ножи пока не менял. 
        Первый лед отличается большим наплывом рыбаков: все заждались и истосковались, и едут компаниями открывать сезон. Места здесь людные, и шум на льду стоит такой, что любая рыба перестает клевать, близость города Тольятти обеспечивает множество машин на льду, и жесткий рыболовный пресс.  Кормить и ловить леща в таких условиях просто глупо, всё равно обурят и прогонят рыбу. В это время охочусь за окунем, судаком и иногда щукой. Когда  уровень снега на льду становится непроезжаемым для машин и количество рыболовов резко сокращается, перехожу на лов леща, которого ищу в местах со слабым течением. Лещ есть и на среднем и сильном течении, но прикормить его на течении значительно сложнее. 
        Последние годы для фиксации лунок использую навигатор, а раньше на глубине 10 метров вмораживал в лёд, хорошо видимый ориентир, какую-нибудь корягу, рядом бурил лунку, утаптывал снег, бросал немного приманки на лед и уходил. Так наши рыболовы устроены, что ориентир неминуемо привлекает в эту точку множество желающих проверить чужую прикормленную лунку. Разные люди будут последовательно кормить леща рядом с корягой, вполне возможно прикормят, и будут ловить. Ну, а я, пожелав им всем удачи, отхожу от ориентира на 500 шагов, и начинаю бурить лунки параллельно берегу через каждые 300 шагов, на глубине 9-10 метров, и в каждую лунку опускаю самосвал прикормки.  По привычке бурю в одну сторону 5 лунок и возвращаюсь к ориентиру, проверяя каждую на наличие поклёвок. При отсутствие рыбы, все лунки засыпаю снегом и ухожу на судака или окуня. На следующее утро прохожу с  удочкой все лунки, если на выбранном участке водоема лещ есть, то в одной из лунок начинается клев. Если леща нет, то повторно лунки не прикармливаю, а бурю новые в другую сторону от ориентира, а если и там нет рыбы, то ставлю новый ориентир в другом месте и всё начинаю сначала. В местах с ровным дном бурю лунки не по прямой, а квадратно гнездовым способом через каждых 200 шагов. За 15 последних лет, что веду записи, зимой рыбачил на леща около 500 раз. В наших местах, лещ, как правило, стоит на одной и той же глубине 9 или 10 метров.  На метр глубже или мельче его нет. При сбросах уровня воды рыба уходит глубже, и там где лещ ловился до сброса, его уже не будет. После опускания на дно прикормки рыба очень редко начинает клевать сразу, чаще через 2-3 часа, иногда через 4-5 часов, и практически всегда, если она есть, клев начинается на следующее утро. Принцип простой, сегодня прикормка, а только завтра клёв. Этот принцип проверен сотнями рыбалок на протяжении многих лет. Если на следующее утро лещ на прикормку не вышел, считаю, что его здесь нет. Запасные лунки обязательны, чтобы на них уйти после обуривания. На рыбака, одиноко бурящего лунки, никто не реагирует, но стоит начать ловить и многие наблюдающие со стороны, с бурами наперевес начинают движение к работающей лунке. При этом наиболее активные коллеги норовят пробуриться под самый ящик, ведь рыба нужна всем. Являясь очень часто тем, кого обуривают, утверждаю, что после единовременного бурения 3-4 лунок лещ, как правило, уходит, осторожная рыба не терпит шума. 
         Пришли, обурили, сели, некоторые опустили прикормку. Клева нет, и не будет. Начинаются разговоры о высоком или низком давлении, отсутствие клёва и т. д. Вскоре  расходятся. Засыпаю после всех лунки снегом, прикармливаю свою, и перехожу на запасную. А это место уже прикормлено, и лещ сюда обязательно вернётся вечером или ночью! Этот вывод точен на 95%! Рыба может не вернуться только в случае, если бурильщиков было более 30 человек, и леща сильно перепугали шумом, или же кто-то их «лещатников» опустил на дно некачественную, отпугивающую рыбу прикормку. Такое, увы, тоже случается. 
        Начинаю ловить на запасной лунке, опять бегут с бурами наперевес, опять обуривают, жалуются на отсутствие  клёва и давление, расходятся. Перехожу на третью, и всё повторяется вновь, но бегут уже не так активно. В такие дни, при наличии 3-4 прикормленных лунок, ловлю не меньше 10 кг леща и подлещика. Очень редко, не более 3-4 раз за зиму, случается так, что лещ терпит шум и не уходит. В такие дни ловят все, но гнать толпой стаю леща удается только весной: в глухозимье лещ стоит крепко и не движется. Палаткой не пользуюсь: она сковывает движения и не защищает от обуривающих.  Если долго сидеть на лунке, всё равно придут и обурят.  Иногда пользуюсь таким приёмом, видя, что ко мне идут, опускаю в лунку самосвал прикормки и ухожу, ведь пару ближайших  часов рыба клевать не будет. Идущие искатели рыбацкого счастья за чужой счет, зачастую растеряно разворачиваются. Когда обуривают настолько азартно, что делают рыбалку невозможной в принципе, перехожу на ночную ловлю леща. На лёд прихожу к темноте, по навигатору нахожу прикормленные лунки и ловлю в своё удовольствие. Для освещения использую налобный фонарик, при свете которого хорошо виден кивок, и можно надеть мотыля на крючок. Но это рыбалка на любителя, ночью обычно холоднее, чем днём и давит одиночество на льду. Но если рыбачить своей небольшой компанией, то этот недостаток нивелируется. Днём же ловить в любом случае веселее. 
       Обычно надеваю на крючок по 7-8 мотылей. В дни, когда никто не мешает, ловить можно пока не надоест. В эти дни  экспериментирую с насадками и игрой, мормышкой и крючком,  надеваю на крючок 3-4 мотыля и пенопластовый шарик с запахом. Правда иногда, рыба игнорирует бутерброд. Придать шарикам любой устойчивый запах очень легко: складываю их в пластиковую упаковку от аспирина Упса и пересыпаю сухим кормом, или ванилином, или молотыми поджаренными семенами конопли, или семенами укропа и кинзы. Можно положить в упаковку немного сухой богородицкой травы, воспетой еще Сабанеевым, как лучшего ароматизатора при ловле леща. Можно высыпать соль из крышки упаковки, вставить в неё немного ваты, на которую капнуть несколько капель анисового, подсолнечного или облепихового масла, а можно выдавить на вату пару капель сока чеснока. На основании многолетних экспериментов утверждаю, что перечисленные выше запахи ароматизаторов не отпугивают зимой леща в Среднем Поволжье. Можно поэкспериментировать с разными ароматизаторами, продающимися в последнее время в фирменных магазинах. Иногда наличие на крючке мормышки пенопластового шарика с нужным запахом резко активизирует клёв леща. 
         Зимой, кроме мотыля ловлю на трубочника связанного в пучки. Это живой корм для аквариумных рыб, который тоньше, но длиннее мотыля  и хорошо хранится в холодильнике в банке с водой. Трубочник значительно активней мотыля извивается на крючке, но необходимость обязательно его связывать в пучки снижает его применение. Очень недооцененной насадкой на всю белую рыбу является огородный слизень. Точно не знаю, но могу предположить, что он напоминает ракушку дрейсену. Его на крючке фиксирую пенопластовым шариком, надетым после слизня. Прекрасной насадкой на леща является мормыш, то есть, рачок-бокоплав, он же гамарус.  Если мотыль является ежедневной насадкой, то навозный и калифорнийский червь, а также мелко нарезанное свиное сало и мясо кальмара в нашей зоне работают периодически. В какие-то дни лещ жадно берет эти насадки, а в другие дни вообще на них не реагирует. Растительные насадки зимой не применяю, хотя мне известны неоднократные случаи поимки зимой леща на жевательную резинку. Летом мне доводилось ловить на резинку уклейку, карасей и даже сазанов. Видимо, эта насадка малоизвестна, и с ней можно серьёзно экспериментировать. 
              В нашей зоне с учетом рыболовного пресса в зимний период, а особенно в глухозимье четко работает правило: «Чем тоньше леска, тем больше поклёвок!» Это правило действует в отношении окуня и плотвы (сороги), но не распространяется на леща, которого не отпугивает леска 0,2 и даже 0,25 мм.  Ловлю на балалайку с леской 0,17 мм и вольфрамовой мормышкой капелькой  черного цвета диаметром 5 мм. От экспериментов со светлыми мормышками давно отказался. Считаю, что их блеск в некоторые дни отпугивает рыбу. Зимой 2004 года всю рыбу поймал на 10 метрах в основном на медленную плавную игру, часто поднимая мормышку на метр от дна. Зимой 2005 и 2006 года всю рыбу поймал на 9 метрах в основном на лежащую мормышку.  В 2007 году вновь на игру, и вновь на 10 метрах. Иногда лещ на мормышку берёт хуже, чем на крючок, но таких дней за зиму тоже немного. В этих случаях убираю мормышку, ставлю скользящий груз, стопорю его при помощи ниппельной резинки, и на коротком поводке около 15 см длиной привязываю крючок. Получается донка, а кивок служит сигнализатором поклёвки. Крючки применяю только высококачественные черного цвета №4 по отечественной нумерации. Если лещ клюёт на червя, то ставлю крючки №5 или № 6. При ловле на крючок сало и пенопластовые шарики  применяю очень осторожно, необходимо убедиться, что крючок при этом лежит на дне, а не всплывает. 
            Судак вместе с лещом в этих местах попадается  редко. Только в отдельные дни стаи идут вместе, а в основном судак зимует значительно глубже. Как и летом, лещ в какие-то дни активно сопротивляется, а в какие-то ведет себя очень вяло. Лещ не выносит шума и засвеченных лунок, особенно в солнечные дни. Наличие багорика обязательное условие, лещ крупнее 2 кг в лунку на 150 мм без помощи багра не проходит. Иногда удается поймать леща и на свежих лунках. В этом случае нельзя опускать прикормку, а только бросать её сверху небольшими порциями, не больше чайной ложки. Если рыба рядом есть, она вскоре подойдет. Необходимо помнить, что после опускания самосвала прикормки, лещ, как правило, клевать перестаёт! Поэтому всю прикормку высыпаю в лунку только после окончания рыбалки. Именно в этом заключается важнейшее отличие плотвы от леща, плотва клюёт сразу же после добавления прикормки, а лещ, как правило, через какое-то время! 
          Прикормка является залогом успешной ловли леща, как летом, так и зимой. Ни с чем я не экспериментировал так долго и упорно, как с составом прикормки и ароматизаторами. Я отношусь с большим уважением к тем, кто прикармливает леща мотылём, но для меня этот способ неприемлем из-за дороговизны мотыля и проблем с его хранением. Прикормку готовлю сам, запаривая молотые зерна пшеницы и овса в любой пропорции. В прикормку добавляю немного пшена или перловки, не более литровой банки на ведро. Даю пшену покипеть минут 15-20, а затем в кипящую воду, перемешивая порциями, засыпаю молотые зерна, до загустения. После этого на несколько часов накрываю одеждой для запаривания. Прикормка должна быть твёрдой и клейкой, хорошо  лепиться в шары. Собственно говоря, молотые пшеница и овёс – это свиной комбикорм, то есть, продающийся на рынках комбикорм для свиней. Использование молотого ячменя недопустимо, поскольку  он делает прикормку рассыпчатой, и её просто уносит слабым течением. Наличие в прикормке молотого гороха так же недопустимо, поскольку горох ускоряет процесс скисания прикормки. Нельзя покупать комбикорм для курей, в нём могут находиться различные добавки, в том числе молотые ракушки, которые со временем придают прикормке такой аромат, что вся рыба уходит. Добавление в прикормку перловки, манки и молотых сухарей ведут к улучшению её качества, увеличивают клейкость и твердость. 
             Об ароматизаторах разговор отдельный. Неоднократно приходилось читать и слышать, как один автор с пеной у рта доказывает, мол, лучший ароматизатор на всю белую рыбу жаренные молотые семена конопли! Другой с такой же безапелляционностью утверждает, что ванилин, третий, что анисовые капли и т.д. Какая-то часть ученых авторов утверждает, что зимой, мол, ароматизаторы вообще вредны, и работают лишь в очень незначительных количествах, а кто-то просто рекламирует фирменные прикормки и ароматизаторы. Мне кажется, что в разных регионах лещ может относиться более предпочтительно к разным ароматизаторам, в том числе и к мало известным.  Советую всем лещатникам никому не верить, и только путём эксперимента на своём месте ловли определять свои ароматизаторы. Если вы рыбачите своей компанией, то можно договориться и попробовать разные прикормки и ароматизаторы, а только главный судья – лещ, своим клёвом подскажет, что ему этой зимой больше нравится. Считаю, что ни один ароматизатор не является вечным, и со временем рыба утрачивает к нему интерес. Я же для поиска идеального варианта бурю с десяток лунок на лещовом поле квадратами на расстоянии 30 метров друг от друга, и каждую прикармливаю разной прикормкой, в том числе и фирменной на леща. Не буду перечислять фирмы, дабы избежать антирекламы. Свою прикормку делю на части, и в каждую из них добавляю другой ароматизатор, и чтобы не запутаться все данные записываю. Через день прихожу с удочкой, и по размеру улова делаю выводы на сезон. Последние годы больше всего леща собирается под лунками, прикормленными пареным комбикормом с добавлением корок мандарин и апельсин, а так же обыкновенного чеснока. В 90-х годах лучше работал жмых и анисовые капли, в начале 2000-х ванилин. Думаю, что на каждом водоёме можно найти наилучшее сочетание прикормки и ароматизаторов только методом проб и ошибок. 
             Хочется подчеркнуть два момента. Первый – прикормленная лунка работает не один день. Лещ зимой мало двигается и от корма далеко не уходит. Это значит, что если, допустим, рыбачить удаётся только в выходные дни, то, например, в субботу есть реальный шанс поймать леща в лунках прикормленных неделю назад. Для этого должна быть качественная прикормка, и всю неделю лунка должна отдыхать от шума. Мне удавалось ловить леща даже в лунках прикормленных 2 недели назад. Еще раз советую, если начинаете ловить леща, не опускайте самосвал с прикормкой, клёв может  сразу же надолго прекратиться. Во время клёва, чтобы удержать рыбу бросайте понемногу прикормку сверху в лунку. Второй момент – любая самая уловистая лунка работает ограниченное время, и если удаётся хорошо ловить на одной лунке несколько дней подряд, то через неделю необходимо бурить запасную лунку метрах в 30-40 от рабочей, и прикармливать её. Много раз проверено, если кормить одну лунку, то рыба со временем перестаёт на ней клевать. 
            Когда начинается преднерестовое движение лещовых стай, прикормка не нужна. Тогда леща ищут и ловят как окуня. В глухозимье ночью лещ стоит на тех же лунках, что и днём. Весной, когда начинается движение, лещ может выходить на мель- 30 см и меньше. Отдельно хочется сказать о влиянии браконьерских сетей на поведение леща. 
          Средняя Волга, как и многие другие регионы России, не избежала браконьерского беспредела. Из года в год,  волжские заливы и притоки многократно перегораживают сетями от берега до берега. Здесь и бригады с лицензиями и многочисленные браконьеры. В зимний период, когда сети хорошо видны по вехам и майнам, неоднократно приходилось ловить судака и окуня в непосредственной близости от сетки. Лещ другое дело, в непосредственной близости от сеток его, как правило, нет. По личному опыту могу сказать, что ближе 100 метров от сетки леща ловить не следует. Уже в 50 метрах от сетки, лещ  видимо знает об опасном соседстве и его клёв заметно слабеет и становится намного осторожней. В 25 метрах от сетки лещ практически не клюёт. (Специально экспериментировал пару раз) 
          Браконьеры народ наблюдательный и пользуются навигаторами. На рыбалках по первому льду с удивлением наблюдаю, как они ставят сети точно в тех местах, где прошлой зимой стоял лещ. Но и лещ, Слава Богу, не дурак! Быстро ориентируясь, рыба меняет места зимних стоянок. Считаю, что из- за, сетей лещ постоянно меняет пути миграции и даже места нереста. В последние годы приходилось видеть, как лещ нерестился прямо у берега реки, в местах, где его никогда раньше и не было. Весной, бродя по берегам со спиннингом, много раз видел такую картину, находившийся в заливе лещ полностью уходит после перекрытия залива сетями. Следующие стаи рыбы идущей в залив, столкнувшись с сетками и понеся определенные потери, разворачиваются и уходят. 
         Рыбалка является моим хобби, только благодаря ей и общению с природой удается уходить от повседневных стрессов. На рыбалке провожу почти всё свободное время. Ловлю круглый год и практически все виды рыб обитающих в здешних местах. Рыбалку на леща считаю одной из самых спокойных и уловистых. Но уловистой она становится только тогда, когда хотя бы немножко знаешь где, когда, на что и как леща ловить. Когда идёт постоянный поиск и с годами накапливается определенный опыт. Рыбалку на леща считаю одной из самых стабильных. 34-х летний опыт ловли даёт основания утверждать, что клёв леща слабо зависит от давления, направления и силы ветра, уровня воды в реке, фазы Луны, температуры воздуха и т.д. Конечно, есть дни, когда лещ стоит как вкопанный и не берет ни на какие насадки, и ни на какую игру приманки. Но думаю, это вызвано не перечисленными факторами, а какими-то неизвестными нам правилами жизни леща. И в мороз, и в оттепель,  и в снег, и в дождь лещ клюёт. Ловите и поймаете! 
     Считаю, что надо смелее экспериментировать и больше верить в собственные силы. Буду рад, если эти заметки, написанные в межсезонье, принесут  кому- то  удачу в ловле леща, весьма неплохой рыбы, особенно в вяленом и копченом виде. 


-- 
Дмитрий Вашкевич. 



