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Тактика прикормки. Где, когда, сколько… и какой.
Спроси любого рыбака, даже начинающего, для чего нужна прикормка? Ответ будет дан моментально – чтоб привлечь рыбу. А вот вопрос: сколько нужно высыпать прикормки, какой консистенции, и куда её собственно кидать, скорей всего приведёт к «зависанию». Человек всё-таки обязательно выдаст ответ. Слишком много про это пишут и в Интернете и в журналах. Ну и ответ будет в таком стиле – нужная такая, чтоб привлечь рыбу, но её не перекормить. Угадал? И обязательно будет вторая часть ответа – нужно найти бровку, ямку…. Ну?  опять угадал? Еще раз попробую угадать.. Придя на реку, вы не ищите никакие бровки, меньше всего думаете о свойствах прикормки, потому что купили ту, которая была в магазине. Накидав шаров в воду, посидев полчаса и не увидев поклёвок, чертыхаясь, идёте по реке, и без всякой прикормки ловите рыбу (потому, что уже всю выкинули). До кучи костеря всех этих производителей паленой прикормки и тех, кто вам её посоветовал. А происходит это по большей части из за непонимания поведения рыб, в аспекте, где и как она кормится. Последующие рассуждения можно отнести к рыбалке на полноводных водоёмах. На малых реках и прудах немного другой расклад. На эту тему нужна отдельная статья.
Стайный инстинкт.

Все прекрасно знают, что карповые рыбы ведут стайный образ жизни. Кучковатся  склонны и некоторые хищники, тот же окунь. Нахождение в стае диктует свои законы. Одиночный подлещик, и даже небольшая группа из десятка особей, чувствует себя крайне неуютно. Предложите ей хоть самые изысканные яства, они не схватят приманку. Все их помыслы заняты поиском более крупного косяка. Только в большой группе рыбы чувствуют себя в безопасности и начинают кормиться. Это первый вывод, который нужно сделать, производя закорм. Привлекать надо крупную стаю, соответствующим количеством корма.  В том аспекте, что разговоры о том, что рыбу можно перекормить, закинув слишком много корма не имеют никакого смысла. Разделите ведро прикормки на оптимальное  число рыб в косяке( около 500  особей) …. Что каждой рыбке достанется?  Небольшим количеством корма вы можете привлечь, скорей всего, только стайку мелочи. Ваши несчастные пару шаров вожак просто проигнорирует. Почему? Рыба кормится не абы где, и не абы как. У вожака ( или у группы доминирующих особей) в памяти отложены места где потенциально можно пообедать. Причем не только он один, а именно вся стая. На этом этапе у группы рыб четко прослеживается именно стайный инстинкт. Собственно это и есть то, что называется стартовый закорм. Стая рыбы путешествует по водоёму от одного кормного места к другому. Своеобразная инспекция. И встанет именно там, где сегодня накрыт для неё стол. Именно для всего косяка. Великое счастье рыболова ловить рыбу на Тоне. Тоня ( или по новомодному рыбья тропа) отличается тем, что косяк рыбы практически со 100% вероятностью заглянет в это место. Благодаря какому то природному обстоятельству, именно тут всегда есть корм, или другие привлекательные вещи . Этим часто объясняется успехи «местных» . Они ловят в месте где практически не нужна прикормка. Об этом позаботилась природа. Такие места передаются рыбаками  из поколения в поколение. Особо уловистые тони до революции являлись практически частной собственностью. Их давали в приданное, продавали… Неплохо рыбаку знать такие места, где гарантированно стоит рыба. Но в реалиях чаще ловим совсем не на «тропах» . И успешно! «Зацивилизованная» рыба уже давно привыкла, что на водоёме, откуда ни возьмись, возникают щедро накрытые скатерти самобранки, то бишь прикормка, высыпанная рыбаками. Привыкла, то она привыкла, но по мобильному  sms  вожаку стаи координаты с кормом вы не  отсылаете. И корм стоит сыпать только в том месте, где этот косяк потенциально может оказаться….. Знать бы вот только еще - где он там шляется, по каким маршрутам. Ничего умного кроме метода проб и ошибок не изобретено. Не с первого, так с N- го раза вы такие места найдёте. Тут можно вспомнить и про бровки, и про другие потенциально интересные места; или просто подсмотреть за более удачливыми рыболовами.
Кормовая точка, создающая конкуренцию среди стаи.
Вы угадали с местом и прикормкой. Косяк рыбы обратил на неё внимание и начал кормится. Вот тут то ( вроде противореча ранее сказанному) и есть возможность неопытному рыбаку перекормить рыбу. И дело тут не в количестве, а в качестве прикормки. И опять таки не самое главное в этом плане её составляющие; Решающее значение имеет консистенция. Если прикормка комковатая, рыбина с большим удовольствием слопает такие  комочки, будет искать именно их, и понятное дело быстро насытится. Собственно для этого крайне важно интенсивное перемешивание и прогон прикормки через сито. Если  прикормка мелкодисперсная, рыбе приходится  потрудиться, и «клевать по зёрнышку». Причем надо учесть, что  тебя норовят отпихнуть товарки. Всё. Стайный инстинкт забыт. Теперь каждый сам за себя, и норовит урвать лакомый кусочек у соседа. Причём замечено, что такой стибренный кусочек, почему-то самый «сладкий». Отсюда и еще одно правило прикормки (про которое все знают): корм должен лежать очень кучно, чтоб создать такое поведение у рыб. В этом случае, приманка, закинутая в это место, будет просто « разорвана на части». Рыбина не просто будет интересоваться, что там такое вкусненькое свалилось, и думать – слопать или нет,  а будет стремиться, как можно быстрей её схватить, чтоб опередить соседей. Жалкий, «обгрызенный» червяк,  который в другой ситуации рыбина просто б проигнорировала, будет просто на расхват. Распылив по большой площади корм, вы оставите стаю на месте, но будет отсутствовать эта самая конкуренция, и вполне возможно, при наличии большого количества рыбы в точке лова, поклёвок вы не увидите. Точней они будут!!! Те самые редкие выемы рыбы из воды. Было такое дело? Сидите и меняете мормышки ( наживку, снасти) А рыба всё капризничает. То ей не то, и это не это. Зато, наверное, было и другое. Да без разницы, что у Вас  на крючке, и какая приманка, рыба клюёт одна за другой. Думаю понятно, что проще сделать: подобрать супер уловистую мормышку, самую вкусную наживку, или сделать так, чтоб на «ржавый гвоздь» клевало.  Если консистенция прикормки, и площадь закормочной площадки сделаны грамотно, поклёвки идут на каждой проводке, за редким исключением. Ну, мало ли наживка слетела, снасть в сторону отошла. А вот редкие, но повторяющиеся поклёвки, как раз свидетельствуют о каких то ваших ошибках. Конечно, не так то просто закормить кучно точку ловли, если она в 50 метрах, да еще течение…. Но надо понимать, зачем это нужно, и всячески к этому стремится. А точность… она придёт со временем. И когда вы увидите, что появление вашей приманки вызывает, как сказал один мой приятель, настоящий оргазм, вряд ли вы захотите ловить по другому.
Докорм

 Не стоит забывать и про то, что количество корма, доставленного при старте не безгранично, и достигнутое поведение рыб нужно подкреплять периодическими добавками. Это количество, как правило, на порядок меньше стартового. А какое конкретно, это количество докорма, и его периодичность, вам не подскажет никто. Слишком много зависит от конкретной ситуации. Есть, конечно, некоторая статистика. Например, при прикормке шарами, это 1-2 шара, размером с крупный мандарин, каждые полчаса. При фидерной ловле кормушку ( целиком или частично)  заполняют перед каждым забросом, небольшую порцию мотыля в лунку отправляют почти постоянно, или чуть побольше в 3-4 лунки, периодически их облавливая. Но всё  это очень условно. Невозможно вычислить, с какой скоростью стая рыб съедает корм. Потому, что каждый раз это новая стая, с непредсказуемым количеством (и аппетитом) особей.
Несколько слов о консистенции и видах прикормки.

Вы, наверное, уже слышали бесконечные споры, какой должна быть прикормка. Одни говорят, что кормить стоит только пылевидной прикормкой. Полярное мнение – например одной кашей. Правы и неправы и те и другие. Парадокс? Совсем нет. Просто говоря о прикормке, сваливают всё в кучу. И привлечение рыбы к месту ловли и удержание её на точке. Про это как раз описано выше. Понятное дело, для этих целей фактически нужна прикормка с абсолютно разными свойствами. «Отправить sms» рыбе : «Я тут корма кинул», понятное дело лучше всего пылящей, ароматизированной прикормкой, распространяющейся на большие расстояния. А когда рыба подошла, лучше предложить ей и съесть чего ни будь, а не только понюхать. И чтоб этот корм был в одной точке, а не разбегался по всей реке. Отсюда простейшее правило. В прикормке должны быть летучие составляющие и крупные фракции. Одним выстрелом мы убиваем двух зайцев….. Хотя рыбаки нередко сначала забрасывают приманивающую прикормку, а когда подходит - удерживающую. Опять таки поголовная ошибка, какая прикормка приманивает, какая удерживает. Сложился непонятный стереотип, что купленная «пыль» только приманивает, а вот добавка из сваренных круп удерживает.   По моему мнению, и покупная, мелкодисперсная прикормка может содержать компоненты, которые рыба будет стремиться, именно съесть, в то же время часть мелких круп может сносить течением и привлекать рыбу. Спортсмены, на которых ориентируются и многие любители, большей частью кормят именно покупными пылевидными прикормками, делая ставку на быстрейшее привлечение рыбы, но практически всегда добавляют, например мелкого мотыля для создания конкурентной точки. Но бывает, обходятся и без добавок. В то же время любитель, не так жестко лимитированный по времени, может просто походить по водоёму, найти место стоянки рыбы, и закормить точку одной «кашей» вроде бы не содержащей приманивающих компонентов. Что очень любят делать дедки, над которыми мы напрасно подтруниваем. С их богатым опытом, они просто знают место, куда  достаточно кинуть одной банальной пшенки. И чем этот классический дедок отличается от «продвинутых» рыбаков, кормящих одним мелким мотылём, ну или пополам с грунтом? Только качеством прикормки. Хотя и это спорно. Через пару дней, после новогодних разносолов, вам не хочется тарелку банального борща? Поэтому стоит держаться «золотой середины», оставляя поле для экспериментов. Свою фирменную прикормку я делаю, смешивая сваренные крупы, играющие роль удерживающих компонентов, с такими продуктами, как панировочные сухари, сухое молоко, кокосовая стружка, ароматизатором. То есть с  приманивающими компонентами;  Непременно добавляя «десерт» в виде добавки опарыша, мотыля, баночной кукурузы, рубленых червей….. И добавлять их лучше после того, как рыба подтянута к зоне лова. В принципе эти летучие компоненты вполне можно заменить покупной «пылью», а кашу мелким мотылём или т.п.….
Надеюсь, эта статья поможет забыть про муки выбора «самой- самой»  прикормки, сверх уловистой мормышки, эксклюзивной наживки. Всё намного проще. Стоит, вместо этого, более пристально обратить внимание, куда и какой консистенции мы бросаем шар прикормки; А не нанимать детективов, чтоб узнать, что же такое хитрое в воду бросают чемпионы, и какого цвета у них мормышки. Это конечно то же составляющие успеха, но не главные.
Конкретика

Вот пример простой, но очень действенной,  универсальной прикормки и тактики для летней ловли донных рыб. В сваренный до пюре горох добавляем ванилина, пшена, ячневой или пшеничной  дроблёнки, геркулеса…. Еще чуть варим, масса должна быть жидковатой. Даём час набухнуть, остужаем. Сыпем изрядное количество панировки: хлебной, а лучше бисквитной, или пополам; Жмыха,  сухого молока или какао, кокосовой стружки, пачку покупного сухого атраканта или жидкого аромотизатора. Можно и своей фирменной « вонючки с огорода». При необходимости затемняем прикормку пищевым красителем. Сколько вешать точно в граммах? Не принципиально. Достаточно придерживаться примерной  пропорции 50 на 50, сваренных круп и сухих добавок. Если уж совсем никак – смотри мою статью «самодельная прикормка». Дрелью с насадкой, или просто руками, перемешиваем. Прогоняем через крупное сито. Всё это дома, и не надо тратить драгоценное утреннее  время на рыбалке. Такой шар легко лепиться; А попав в воду распадается на мелкие частички (чего бы не было, не прогни мы это дело через сито) Крупа падает на дно, летучие компоненты «отправляются собирать» рыбу к ней. Выбрали место, закинули десяток таких шаров. ( На течении добавляем 50 на 50 грунта)  Рыба подошла. Пошли поклёвки. Теперь в шары добавляем изрядное количество мотыля, опарыша и пр. Кидаем таких «контейнеров» штуки 3- 4. Далее периодически подбрасывая по одному шару. Для фидера, чтоб увеличить вязкость, проще всего увеличить количество геркулеса.
Другой пример. Приехали в конце июня, ближе к вечеру, на известный  водоём. Прикормка – 2 ведра запаренного комбикорма, без чего-либо еще. Вся она, поздно вечером, в виде шаров, была закинута на площадку радиусом пару метров. Рано утром начали вдвоём ловить с этой площадки. Результат – за пару часов у каждого по 2 десятка лещей от килограмма до двух, и ни одной мелкой рыбины. Явно в этом месте собрался косяк леща, насчитывающий сотни особей. ( я это предполагал)  И совсем точечный закорм мог привести к тому, что такая крупная  стая могла проигнорировать место, где помещаются 4-5 особей.  Прошлый раз, ловя первым способом, поймал всего 4 штуки, еле дотянувших до кило. Но такой способ я применил всего 2 раза за лето. Остальное время «рулил» первый.
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Можно вместо всего этого взять килограмма 3 покупной прикормки и кормового мотыля в намного большем количестве, чем с базой из каши. Следуя той же тактики, получим результат скорей всего аналогичный. Более дорогой, но требующий меньше времени на приготовление. Только непредсказуемый, на предмет содержимого пакета. Уверены в нём, и жаба не душит – нет проблем. А если нет….смотри выше. Из чего вы сами сделали прикормку легко повторить следующий раз, и обойдётся она намного дешевле.
Свои отзывы или вопросы по этой, и другим статьям вы можете оставить тут
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