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Куда поехать на рыбалку. Северо-восток Подмосковья и ближайшие области.
Посмотрев на карту Подмосковья, глазами рыбака, видим, как сказал один мультяшный герой, «дущераздирающее зрелище» Находимся, мы аккурат на Московской возвышенности, на которой реки, как правило, только начинаются, и представляют собой, далеко не полноводные артерии, а чаще — просто ручьи. Волга, и та, «споткнувшись» о возвышенность, обтекает её левей.

Озерами, местность, явно не избалована. Несколько приличных , ледниковых озёр , и всё.

Немного выручают искусственные водоёмы — плотины и пруды.

Ну и, современные реалии, с отравлением воды промышленными и бытовыми отходами, браконьерами, вооруженными по последнему слову техники, вычеркивают из списка рыбацких мест, некоторые водоёмы.

Так  что, если мы хотим попасть на полноводный водоём, а только на них, можно рассчитывать, на стабильный успех в рыбалке, нам поневоле приходится становиться туристами. Всем понятно, что нет толку  от  самых  ультрасовременных снастей, наживки и прикормки, в водоёме, где, банально, нет рыбы.

Ближайшие,  к   Александрову,  водоемы

Не всё, конечно, так мрачно. И недалеко от дома можно попасть на неплохой клёв. В ближних водоёмах он, часто непредсказуем, и нестабилен. Зато , не надо «собирать экспедицию»

Итак, что мы имеем 

Реки: 

Серая +Молокча = Шерна, Киржач.  Пожалуй, и всё. Остальные — совсем ручьи.

Серая. … Для меня — это не только река, которая течёт через город, «официально» своя. Я вырос в районе Заводского посёлка, где река, только «входит» в город, и её не успели изгадить вонючие ручейки. Именно здесь, были пойманы первые пескари и плотвички. И во снах «из детства» я шел, именно на Серую, через поле, с пронзительно синим небом, звенящим жаворонками, на Немецкие Горы, или Красную Рощу. Вооруженные бамбуковой двухколенкой, намыв песчаника (куда мотылю до него!) натаскивали по сотне пескариков. Повзрослев, ловили, посолидней, полудонкой плотву на ручейника, которого здесь в изобилии. 

Гонимый ностальгией, брал удочку, и шел на «детские» места. Как ни изгалялись над рекой химики и электросачечники, немного рыбы, всё - таки осталось. Правда в Красной Роще  её, почти, совсем нет, но повыше «чугунки», есть, немного. Ниже города,  река, тоже, не мёртвая. Здесь и ельца половить неплохо.  

Молокча

Попасть на неё, проще всего, на Ореховской электричке, выйдя на пл.126 км, или на автобусе до Махры.

На авто - через Карабаново, в сторону Махры.   Можно свернуть, в лес, метрах в 500 от моста, и попасть ближе к слиянию с Серой. Река здесь, уже интересней, есть омута. Пресс браконьеров очень сильный, но полностью река не потеряла продуктивности, рыба, часто, заходит с Шерны.

«Коронная» наживка на Молокче — зелёнка. Часто , только  за ней , я  и приезжал на реку .

Рыба — плотва, густера, пескарь, щука, налим

Малый Киржач

Попасть можно на любом автобусе, идущем в сторону Андреевского - Кольчугино, до остановки Легково, а лучше Аксеновка. Половить можно, как выше плотины, напротив детского лагеря «Солнечный», так и ниже. 
Нередко можно попасть на приличные стайки плотвы, ельца. Отзывчивы к прикормке. Есть и щука. Но крупная рыба — редкость.

Озера и запруды.

Дичковское озеро

Находится, сразу за чертой города,  микрорайона Геологов, или просто Замчаловки. 
Ледниковое озеро, площадью 20 га. Глубины, местами, достигают 8м. 

Славилось своими матёрыми лещами, окунями  и щуками.

Сейчас, «доблестными» усилиями жителей города, окрестности, и само озеро, доведены до состояния экологической катастрофы. Ихтиозапасы — весьма подорваны деятельностью электросачечников и сетевеков.

Осталось немногочисленное поголовье густеры и подлещика, которых можно половить с лодки, или фидером \донкой, в районе бывшей лодочной станции. 

Каринское озеро.

Находится между  одноименным поселком  и городом. 

Является, как бы, «филиалом»  Дичковского. Образовались одновременно. Ранее, скорей всего, представляли единое целое. Значительно уступает в размерах и глубине.

Также «зацивилизовано»

Плотина у д. Крутец.

Опять, приходится вспоминать, каким был водоём ранее. Больше всего плотина славилась щуками.

Без пары, тройки  щучек, с водоема не уходили. Из белой рыбы — в основном плотва.

Сейчас на спиннинг можно зацепить, разве пьяного отдыхающего, с дачного посёлка, нагло «прихватизировавшего» участок берега.

Плотины у д. Андреевское и д. Долгополье.

Не совсем изгаженные и убитые браками водоемы. Сейчас находятся в «ведении» общества «Живая вода». 
Чем занимается общество — непонятно никому.  Держится — на одном энтузиазме. 

Взяло водоёмы  в свое ведение еще лет, наверное , 10 назад.

Вроде, как запускали туда амура и толстолобика, если и запускали, их никто не видел.

Плохого, про ведение водоёмов  «Живой водой» сказать ничего не могу. Браков, вроде гоняют.  Но за 10 лет, могли быть и результаты. А результаты , только со знаком минус.

На водоёмах присутствует в основном карась, есть плотва, окунь, немного щуки и налима.

Доехать можно, по дороге на Кольчугино. Андреевская, рядом с трассой, до  Долгопольской, после левого поворота с трассы, около 15 км.

Торбеевское озеро.

Вроде и  область Московская, но добираться до него недалеко  и удобно. Находится рядом с Ярославской трассой. Озеро заморное. Читай — рыба периодически пропадает. Остаётся один карась. Клёв неустойчивый. Крупная рыба  — крайне редка. Но, поймать  фидером, десяток, другой, небольших карасей, вполне реально. 

Ярославские и Тверские водоёмы, в пределах досягаемости.

Реки.

Вёкса-Нерль (Волжская).

В конце апреля, среди рыбацкого народа, разговор один: «Пошла ли плотва на Вёксе?»

Никто не уточняет: Где? На какой? В каком месте? Всем понятно — разговор про речку Вёксу, вытекающую из оз. Плещево. Перед нерестом, в самом конце апреля, как только устанавливается теплая погода, плотва дружными стайками заходит в реку. Вёкса имеет болотистые берега. Сухо, только около старого ж\д моста, оставшегося от бывшей узкоколейки. Если хотим попасть на более удачные места — без лодки, сделать это, весьма проблематично. Не мудрим, паркуемся в «балаганчике» рыбаков у моста, качаем лодку, и вперёд, вверх по течению, ближе к озеру. «Забойные» места начинаются у так называемого «сухого дуба», рядом с каналом. Наживка — мотыль, ничего другого плотва, в это время, не признаёт. Ловим болонкой, в классическом понимании снасти, т е без дальнего заброса,  сплавляем, с придержкой, поплавок. Вместо крючка, более уловиста мормышка, из зимнего арсенала. Клёв скоротечен . 5-6 дней, и всё. Рыбы не будет до следующего года.  

Доехать — просто, В Переславле сворачиваем, после спуска, в сторону «Ботика».   ~15 км, и Вы в Купанском. На трассе стоит  правый, самопальный указатель «Вёкса». Если проскочили , до самого Купанского, лучше вернутся , но можно проехать через мост \плотину , и попасть в то же место , у ж\д моста , только на другом берегу. .(90 км )

Опоздали с клёвом? Тогда проезжаем Купанское, и едем на Нерль, которая является, как бы продолжением  Вёксы, хотя, вытекает из оз. Сомино; Это еще ~ 15 км. Тормозимся у автомобильного моста, или, не доезжая его. Здесь, кроме проходной рыбы с Волги и оз. Сомино, есть и   «своя» рыба. В основном, это плотва и щука. 

Низовья Нерли, перед её впадением в Волгу,  весьма зацивилизовано, хотя рыбы, там больше. Но эти чадящие мангалы, психи на гидроциклах, усердные браки, с бесконечными сетями, отбивают всю охоту туда поехать, хотя рыбалка, бывает, иногда, весьма успешной.  Добраться  в низовья, проще, по Калязинской трассе. 
Нерль (Клязминская)

Давно думал, зачем предки назвали две разные  реки, вытекающие, образно говоря, из одного болота, но в разные стороны, одним именем. Из-за этого, реки часто путают. Клязминская Нерль, как и Волжская, берёт начало в Переславском районе. На Ярославской трассе — это еще , практически, ручей.  Километров через 15 ниже по течению, уже смело может, называется рекой. Населена стандартным набором рыб, для таких рек: плотва, елец, щука, немного голавля, подъязков, густеры. С трассы на Нерль, можно проехать, придерживаясь дороги на Итларь. (120 км) Я же, как правило, добираюсь туда другим путём. На электричке, до станции Беклемишево , 2 км по ходу поезда, и вы на Нерли. К сожалению, и тут приходится, с ностальгией, вспоминать былые рыбалки. Сейчас, верховья Нерли заселены рыбой весьма скудно. Совсем без рыбы, не останешься, но и рассчитывать на хороший клёв, не стоит. 

В низовьях, на месте впадения в Клязьму, я практически, не бывал.

Шаха

Т.к. деревня Вёска, где жила бабушка, стояла недалеко от притока Нерли — Шахе, на этой реке я провёл немало времени. ПО размерам, река не уступает Нерли, и впадает в неё номинально, правильней назвать это слиянием. Интересные места начинаются за деревней Высоково, попасть в которую можно, свернув с Ярославской трассы (Не заезжая в город, по объездной), на дорогу до ст. Рязанцево (100 км). Сразу после переезда, свернуть налево, через деревни Сареево, Вёску. Рыбонаселённость , не такая , как раньше , но малорыбной реку назвать нельзя. Одна из немногих рек, где голавля больше, чем плотвы, есть, и щука с окунем. Лучше всего, из наживок по бели, работает ручейник. В самой реке его мало, надо набирать в ручьях, втекающих в реку.

Сара

Река берёт свой исток в Петровском  районе, пересекает Ярославскую трассу в районе ст. Деболовское, (рядом с Ростовом) и впадает в озеро Неро. По описанию натуралистов, полувековой давности, была одной из  самых рыбных рек Ярославской обл.  Сейчас, этот статус, явно потеряла. Но рыба есть. Вероятность оказатся с неплохим уловом приличной плотвы и окуней , или зацепить щучку, довольно большая, особенно в мае.

Кроме этого, присутствуют карась, густера, подлещик, налим.

Перспективные места для рыбалки находятся у ст. Деболовское.(130 км) До них удобно добираться, как на авто, так и на Ярославской электричке. От станции — 10- 15 минут ходу .

Представляет интерес и устье Сары, туда можно добраться, свернув направо с трассы, на Поречье-Рыбное, проехав через село, держим курс на озеро.

Вёкса (Ростовская)
Проехав еще полтора десятка километров, транзитом через Ростов, и свернув на первом, после города посту ДПС, направо, через километр попадаем в с. Белогостицы, в конце которого мост через Вёксу, короткую  реку, впадающую в Которосль, и вытекающую из оз. Неро. Весь путь составит 150 км. Самоходом: выходим на следующей, после Ростова остановке — пл. 231 км. Направо , один километр , не сворачивая  , дорожка по  краю леска . Выйдя из  леска  , сворачиваем направо , орентир кладбище . С кладбища уже видны Белогостицы. Весь путь 2,5 км. Половить можно, тут же, рядом с мостом, или (если не весной, в запрет) выше по течению, у плотины, рядом с озером. 

Особенность реки в том, что местной рыбы мало, как правила она проходная, или из Которосли, или из озера. И тут как попадешь. Или наловишься от души , или полупустым уедешь. (последнее , правда , бывает очень редко). По весне, часто, рыба идёт волнами. Сначала окунь, потом плотва, за ней густера и лещ, последним карась. Щука есть  всегда. Не вся рыба уходит из реки. Часть ( и бывает немаленькая ) остаётся в реке.

Река имеет свои, уникальные особенности, для данной местности. 

1. Зимой река не замерзает, хотя вытекает из замерзающего озера, и впадает в замерзающую Которосль.

2. В начале апреля, меняет направление течения на обратное, из-за разлива Которосли, и течет в озеро! 
Устье-Которосль.

Свернув от моста через Вёксу налево, через полтора километра попадаем на Которосль. А вернувшись назад,  свернув в середине села, и проехав пару км. Попадаем  на подпруженную Устье. 
Которосль начинается от места слияния р. Вексы и р. Устье. Река сильно петляет, каждый поворот имеет имя собственное — Первая Яма, Вторая, Третья и т.д. Нечетные находятся на правом берегу , четные , на левом.

Соответственно, самые перспективные места находятся в районе этих ям. 

Не сворачивая с дороги в Белогостицах, а проехав дальше по дороге  в сторону д. Васильково, и свернув через километр, после д. Стрелы налево, попадаем на череду т. н. Стреловских Ям  (ниже по течению)

Счет, их начинается заново.

По сравнению, с описанными ранее реками, Которосль, уже сравнительно полноводная река. 

Не редкость  натаскать приличной густеры \подлещика  и плотвы, присутствует лещ, сазан (редко).

Из хищников щука, окунь, налим, сом.   Реже судак, язь, жерех, голавль.

Весной, на Которосли не ловят . 1. Запрет по всему участку 2. Разлив. К реке ,банально , не подберёшься.

Зимой доступна, практически только 3 яма. Как по надежности льда и клёву, так и по возможности добраться.

 Волга. Район Калязина — Углича.

Свернув в Верхних Двориках, в сторону Сергиева Посада, по старой Ярославке, не доезжая города, поворачиваем направо, через г. Пересвет, попадаем на Калязинское шоссе.  

      *   Первое место, где можно попасть на Волгу, точнее на Углическое водохранилище, Скнятино, район устья Нерли. (130 км) Без лодки, понятно, делать там нечего. На мелких плёсах можно половить плотвичку \густёрку \окушка

Если нацелены на что то посерьёзней — Вам на фарватер, к лещатникам, или блеснить судака в отвеску.

Зимой, на более мелких участках — какой-то бесконечный матросик, в полтора пальца.
    *  Проехав дальше, свернув, перед самым Калязином, налево, попадаем к мосту через Волгу.

Можно уйти налево, перед мостом, а можно переехать мост, и почти сразу  свернуть направо, через ж\д пути.

Попадаете в место впадения р. Кашинка.(160 км) В самом устье, на небольшой глубине, довольно бойко клюёт плотва и окунь, поглубже   можно поблеснить отвеской судачка. Нужна лодка. Поближе к мосту — лещовые места. Ловят его с фарватера, дальность за 150 м. Задачку половить фидером, так и не решил. Далековато - с. Выручает старая добрая донка, с резиновым амортизатором. Завозим, опять же с лодки. Ловить лучше с вечера + ночь + утро. Бывает , правда редко , что клёв леща — только днём . С лодки половить не получится . Какая нибудь баржа «задавит».

     *  Если хотите забратся подальше, и в менее «населенные» народом места.  Не доезжая Калязина, сворачиваем направо, через мост на р. Жабня, указатель Углич. На всём протяжении Углической трассы , слева от Вас , паралельно идёт Волга , точнее, заливы Углического водохранилища. Выбираем левый поворот …, хороших дорог нет, придётся ехать по просёлку. (~ 200 км)

Реки, впадающие в Рыбинское водохранилище, и сама «Рыбинка»

Реки, представляют интерес зимой и весной, когда в небольшие реки заходит рыба из водохранилища. 

Водохранилище, понятно, круглый год, кроме запретного периода.

Переехав в Угличе на другую сторону Волги, направляемся, через Новый Некоуз, в Шестихино.

Подъезжая к Шестихино, несколько раз пересекаем р. Сутку. - самую ближнюю  реку Рыбинки. (260 км)

Интересные места начинаются, километрах в 5-6 ниже Шестихино, до самого устья. Тут река, подпруженная водохранилищем, становится шире и глубже. Добраться можно, переехав мост, в Шестихино, через Сутку, сразу левый поворот, до деревень Горохово, а лучше до Поздеевки. Или,  свернув в Шестихино (по главной) в сторону Борка, свернуть направо, в сторону д. Четверть, не доезжая моста через р. Ильд, приток Сутки. 

В самое устье, надо ехать до Борка. 

Рыба — плотва, окунь, редко Синец.  В устье — щука.

Проехав дальше Борка, проезжаем  р. Чеснаву, размером, почти как Сутка. В Брейтове — р. Сить, одна из самых полноводных, впадающих в Рыбинку рек. Дальше, можно попасть на   р.Терёха, р.Сёбла, р.Ламь р.Суховёрка. Из всех этих  рек , мне больше импонирует р. Сёбла в районе д. Биняково , хотя самые рекордные уловы, были на р. Суховёрка. 

Завершает череду рек, более полноводная р. Молога, которая, как бы продолжает свой путь, внутри водохранилища, вплоть до Брейтово. 

Завершаем маршрут, с пробегом 420 км (до Суховёрки 380)
Рыба — плотва, окунь, лещ, синец.  В устьях — щука.

На другой берег водохранилища, надо ехать через Ярославль, перед  въездом в город, сворачиваем налево, через  район Брагино,  на Рыбинск. В Рыбинске выбираем дорогу на Пошехонье. 

Тормозим  у р. Ухра. Довольно полноводная река . Можно ловить недалеко от трассы , а можно проехать выше по течению.

Дальше, меня нелегкая, не носила, только уже на само «море», в Гаютино, где попадал на клёв окуня \судака  рекордных размеров и количества. 

На самом водохранилище половить можно в Борке, но я предпочитаю ехать дальше, за Брейтово, в районы д. Прозорово или д. Дюдиково & д. Биняково. Здесь два варианта. Или пёхом (зимой),на резиновой лодке (летом) и ловить в прибрежных районах ; или на «буранотакси» зимой , или моторке ,летом , искать счастья на просторах водохранилища. Чаще — это район, рядом с Дарвинским заповедником. Удовольствие — не из дешевых , местный народ, избалованный  денежными рыбаками из Москвы , дерёт три шкуры за доставку.

Основная цель — трофейные окунь, щука, налим, судак, плотва, синец, лещ. 

Зимой, можно переночевать в доме местных жителей. Это дело, здесь, поставлено на «промышленную основу». Пускают переночевать многие. Но с местом, всё равно, особенно в выходные, бывает напряженка.

Озера 

 Озёра  ( Карты ) у д. Фёдорцево д. Полубарское.

Череда небольших, неглубоких, торфяных озёр, образовавшихся  на месте бывших торфоразработок.

Как писал ранее, выезжаем на  Калязинское шоссе. ~ через 95 км пути сворачиваем направо, указатель Полубарское. В саму деревню не заезжаем, хотя нам прямо, а  объезжаем левей. Пара километров убитой грунтовки, и вы на импровизированной стоянке авто, в поле, у лесополосы. Летом, наверно не бывает, чтоб на этой «стоянке» не было машин. Количество доходит до сотни, а то и более. 

Причина такого ажиотажа — его величество карась. Место славится его отменным клёвом.

Славится и откровенным срачем на берегу. Немудрено, при такой посещаемости. 

Пройдя через первый мосток, с километр, до первого  озера, не останавливаемся, идём дальше, не обращая внимания на «интересные» места и рыбаков, тягающих рыбу. Прошагав еще км, (всю ширину озера в этом месте), перебравшись через ручей, сворачиваем налево,  и идём вдоль берега, по насыпи, оставшийся от узкоколейки, пока слева не закончатся кусты. Тут народу поменьше и рыбы больше. Справа от вас будет второе озеро. Менее большое, но более рыбное, доступные места ловли на втором озере, только с лодки. 

Но лучше взять  лодку, и ловить с неё, прямо  между корней протопленных кустов, уплыв от «таборного» берега километра на два. 

Прикормка обязательна. Улов некрупного карася  гарантирован. Если хотите, покрупней — придётся поискать места, и не забывать прикармливать.  

Недалеко находятся еще несколько карт, менее посещаемых, из-за совсем скверного подъезда. 
Хотя я пробирался туда, в сухую погоду, и на «классике»  

оз. Плещеево 

Самое ближнее, из больших  озёр. Добираться просто . 75 км по Ярославке, до Переславль - Залесского, и Вы у цели. Если «самоходом», то или на автобусе до В.Двориков, и ловить удачи на междугородних автобусах (могут и не остановить). Или , надежней , доехать на Ярославской электричке до Берендеева , из него , на автобусе до Переславля.

 Одно из самых крупных озер среднерусской полосы, ледникового типа. Площадь    51 кв. км.  Длиной 10 км и шириной 6 км. Глубины доходят до 25 м.  Характерная особенность озера: протяженный участок ~500 м мелководья, далее следует череда  ярко выраженных бровок.

Сложность в том, что озеро находится на территории национального парка. Если с рыбалкой — нет проблем, то с парковкой — трудности. Встать лагерем, на берегу, с костром и прочими походно \рыбацкими  атрибутами  не получится. И это, даже к лучшему, а то получился бы, еще один загаженный берег. Да и браконьеры, чувствуют себя на озере, далеко не уютно. Совсем без них,  не обходится. Но наглые выставления сетей - отсутствуют. 

Дороги на южный берег, более привлекательный, наличием леса, сплошь перекрыты шлагбаумами всевозможных санаториев, частных хозяйств и т. Встать можно только на выезде из города, у «Ботика» с охраняемой стоянкой. Есть платная стоянка и недалеко от места вытекания р. Вёкса.

Дальний берег, на который попадаем, проехав весь город и свернув налево, практически без деревьев. Только за Синим Камнем начинается череда лесочков. Можно тормознутся по дороге, на импровизированных стоянках. 

Рыбалка на озере — платная. Путёвка стоит 100 руб. \сутки. Продается прямо на воде, иногда на трассе.  Если бывать часто, «абонемент» на год, намного выгодней. Летом нужна лодка. Свыше 225 кг — потребуется регистрация. Необходим спасательный жилет и аптечка, а то ГИМС докопается.

Зимой рыбалка на озере — не по мне. Задача найти рыбу и попасть на клёв, часто остаётся нерешенной.

И на глубине, и на более мелких бровках — царствует матросик. Без длительной привады, поклёвку плотвы \ подлещика можно не увидеть вообще. 

Совсем другое дело — весной \летом. Уехать с озера, без приличного улова — редкость. Ловим, в основном, на  бровках. На какой сегодня клюёт рыба — не знает никто. Пробуем. Или ориентируемся по флотилии рыбаков. 

Основная рыба — плотва, лещ, окунь. 

Хотя, немало, и другой  рыбы

оз. Неро.

Находится у г. Ростов-Великий, по Ярославской трассе. ( 140 км )Доехать можно, и на Ярославской электричке. От вокзала до озера — на городском транспорте. Зимой, ориентир для выхода на озеро — Яковлевский монастырь

Одно, из немногих, среднерусских озёр доледникового происхождения. Площадь 51,7 кв. км. Вытянуто на 12 км. Чаша озера достигает  глубины 36м, но вся заполнена сапропелем. Глубина воды  около   2 — 2,5  м. Яркая противоположность Плещееву, Неро, на всей своей площади имеет практически одинаковую глубину. Нет ни бровок, ни  глубоких ям.

Наибольший интерес озеро представляет зимой. Как минимум, половина моих  зимних рыбалок , проходит , именно на Неро. Зимой я ярый блеснильщик, и предмет моей охоты — окунь, реже щука и судак.

Любители мормышки ловят плотву, подлещика, густеру. По первому \ последнему льду уйти с озера без улова - практически невозможно. В глухозимье  клёв хуже, но совсем без поклёвки — такого ни разу не было.

Размеры рыбы — средние. Поимка рыбы, трофейного размера — редкость.

Места ловли  находятся ближе к  другому берегу от города, недалеко от впадения в озеро реки Сары. Сплошные стены камыша , образуют , как бы черту берега , на самом деле это не так , до сухого берега еще ,минимум километр . Перспективно половить и у камышей , и  в отдалении , на чистой воде. 

В который раз приходится говорить о значительном сокращение рыбы в водоёмах. Не исключение и Неро. По первому льду, с болью, приходилось наблюдать вмерзшие в лёд, и брошенные, километровые (реально) сети, сплошь попадающиеся  в озере. 

Летом, на озере, ловлю мало. Не потому, что плохой клёв, просто  «переманивает» Плещеево и р. Которосль. Половить, с берега, можно в городской черте. В остальных местах подход к берегу затруднён, из-за сплошных зарослей тростника и рдеста.  Хорошие места, у самого дальнего, небольшого монастыря, за молокозаводом, уже, практически, за городской чертой.  

Требования ГИМС, если вы на лодке, те же, что  и на Плещеевом озере. Продажу путевок, практикуемую  в предыдущие годы, отменили. Вместо них продают ….. лицензии на сети.... сцуки.
оз. Ловецкое

Небольшое, около 15 га, мелкое озеро, у д. Ловцы Петровского района.

Попасть туда можно, свернув налево, не доезжая п. Петровск. Ехать от поворота ~ 15 км.  Берега сплошь болотистые и заросшие.  Имеет всего два подхода. Без проводника найти их, практически невозможно. Мало кто, кроме местных жителей, посещает озеро. Соединяется с р. Сара, через вытекающую из озера Вёксу.

Отличается отменным клёвом карася и плотвы. Крупняк  редок, но и мелочь не мучает.

Ловля — только с лодки.

Оз. Рюмниково, оз. Чашницы

находятся ~  в 7 км от п. Петровск  

Более большие озера, площадью около 2 кв. км. С глубинами до 8 м.

Попасть туда можно, свернув с Ярославской трассы в Петровске.

Основная рыба — карась. Есть плотва, подлещик, густера, окунь, щука.

Берега довольно живописны, только местами подпорчены строениями ушлых «бедных» дачников.
Можно половить и фидером \ матчем  с берега, но таких мест мало. Лучше с лодки , на середине озера.

Оз. Вашутинское.

Находится левей трассы между Переславль -Залесским и Ростовом.

Некогда богатое рыбой , сейчас для рыболовов не представляет интереса.

Это далеко не все водоёмы, где можно порыбачить, и куда меня влекла жажда открытия новых рыбацких мест, 

но большинство, из перспективных и доступных. 

